



民警中午江中救老人 下午衣服未干又救一位

警方：江上有12处水域特别危险，市民游泳到指定区域



中午民警手拉钢丝绳索成功救援一位老人。



下午民警又用救援桨板救起一位老人。

本报讯(记者 王骁)28日,两位在江中游泳的老人接连遇险,幸亏民警及时出手相救脱险。警方提醒市民,江上除两处正规浴场外,其他地段不宜下水。

28日11时10分,正在松花江边哈尔滨水警码头附近游玩的市民发现,江中有一个带着橘色浮漂的老人被漩涡吸到水警码头的下方。老人耗尽体力也挣脱不了,眼看就要被漩涡吸到码头下了,岸上众人大声呼救“快救命啊,有人在江里,码头边上!”

市公安局航运分局的民警恰好刚刚在江边进行完救援演练,听到呼救声,十几名民警立刻跑到码头上寻找。

老人抓着码头附近的钢丝绳呼吸急促,已经体力不支,民警们立即实施救援,先把竹竿递过去,让老人松开勒手的钢丝绳抓住竹竿一端,安抚老人不要紧张,调整好呼吸,抓牢竹竿,等待救援。

熟悉江上水域的都知道,码头附近是最危险的区域,由于江水流速快,江中固定物体的周边就会形成漩涡,途经漩涡附近,就好像被一只手抓住,往漩涡里拖。码头下情况复杂,有交错的绳索,还有下沉的船体,一旦被吸到码头下,游泳者头部很可能被撞伤失去意识,更无法到江面换气,极其危险,民警的救援快艇也无法在漩涡边停靠实施救援。

一位目击市民向记者讲述了惊心动魄的救援过程。“码头上挺多警察都伸出竹竿,让老人抓着,有一位民警大喊‘快把救援桨板拿过来,我下去救。’这时,有人就把桨板顺到了江中老

人身边,民警来不及脱警服就跳下去了,趴在桨板上,让老人双手抓住桨板上的把手位置。等老人抓牢后,民警抓着延伸到岸边的钢丝绳索,就靠手一点点地往岸边挪,挪了几十米远,这真叫‘命悬一线’啊。快到岸边的时候,等在这边的民警赶紧都跑过去接应,把老人拖上岸了,民警累得够呛,那双手都让钢丝绳给磨出血了,手表也掉江里找不到了。老人更是受了挺大的惊吓,呼吸急促,浑身通红,两人上岸后都累得动弹不了了。”

记者后来得知,救人的就是航运公安分局江上救护打捞队的大队长金玺。上岸后,老人休息了一会才缓过来。

据了解,老人今年70多岁了,经常在江边游泳。老人说,当时在江里游,突然就觉得有股劲儿把他往码头这边拽,怎么游也挣脱不了,后来把他拽得直往码头上撞,他一点劲都没有了,握着绳索的手都麻了,要不是民警救得快,他都没力气抓住绳子了。民警又给大家讲解了码头周边漩涡的危险,老人表示,再也不在码头附近游泳了。休息了一会后,体力恢复的老人在同行人的陪同下离开了。

民警衣服还没干,又救上来个游泳遇险的。14时20分左右,在江边水警码头附近的市民发现,有一位带着浮漂的老人正顺着江水,快速地朝着码头的栈桥方向漂,马上就要撞上了,于是

大声呼喊,让老人赶紧停下来。刚刚救过人,换下湿警服的金玺听到喊声跑出来查看,看到老人正以仰泳的姿势漂过来,于是大声喊到:“快换蛙泳姿势,快点把身体翻过来。”老人有气无力地回应:“没有力气了,翻不了身了。”

水警码头是这区域的第一个码头,老人如果不能停下来,接下来还会撞到下流的连排码头。金玺赶紧呼喊让老人先抓住码头栈桥附近的钢丝绳,几名民警在栈桥上抓住老人,之后迅速找来救援桨板。金玺跳到江中把老人托到桨板上,自己俯身在老人身上,防止他掉到江里,也保护他免受磕碰。民警戴树滨也趴在救援桨板上,在后用脚蹬水,金玺在前用手划水,穿过栈桥下的江面,迅速朝岸边靠拢,岸上民警也赶紧过来接应,把桨板拽到了岸边。

靠岸后,众人扶着老人慢慢坐起来,发现老人脸上已经受伤都是血。老人说他今年78岁了,当天游泳感觉体力不支,就顺着水流往下快速的地漂,没有力气划水靠岸了。

民警想要拨打“120”,老人说他有同行的人,清理了脸上的血迹后,老人在同行人的陪同下离开。

链接

“十不十要”

近日天气炎热,在江边玩水的市民增多。哈尔滨市公安局提醒广大市民及游客水上安全“十不十要”:

一是不要在主航道水域游泳,要到指定区域游泳;

二是不要酒后游泳,要头脑清醒时游泳;

三是不要天黑和起雾后游泳,要在能见度良好的情况下游泳;

四是不要过度劳累和患病时游泳,要身体舒适时游泳;

五是不会游泳不能下水,要佩戴必要救生设备;

六是同伴溺水不要盲目下水施救,要呼叫救生人员和携带救生设备;

七是不要在水中嬉戏打闹和潜水,要在水中保持良好秩序;

八是青少年和儿童不能独立嬉水,要在家长和老师陪护下到指定区域活动;

九是不要在岸边、码头和船舶的临水危险区域逗留,要在指定区域活动;

十是不要乘坐“黑渡(游)船”,要乘坐有安全营运资质船舶。



远离12处最危险水域

警方提醒市民,江上有12处水域特别危险,沿江老头湾附近、哈铁江上俱乐部附近亲水沙滩,都存在暗坑多、淤泥底等问题,不适宜下水。水文站、道外头道街、道外七道街等这些游泳爱好者常下水的点位同样不适合野浴,这些区域的江底有深沟、多石头。部分水域往往开始水浅,走几步突然变深,一些水域距离岸边不到3米处水深就已超过2米。目前,哈市有两处正规浴场,均位于江北,分别在公路大桥江桥下桥处下游和过江索道江北下方。除这两处外,其他地段都不适宜下水。